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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15525 Pana Posła Łukasza Horbatowskiego wraz z grupą 
posłów, w sprawie możliwości pobierania emerytury z FUS (ZUS) przez emerytowanych 
funkcjonariuszy służb mundurowych, którzy rozpoczęli służbę przed 1 stycznia 1999 r. i po 
przejściu na emeryturę resortową odprowadzali składki na ubezpieczenia społeczne w ZUS, 
proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

W związku z moim pismem do Pana Wiesława Szczepańskiego, Sekretarza Stanu w 
Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Pana Stanisława Wziątka, 
Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Obrony Narodowej, 2 stycznia 2025 r. rozpoczęto 
współpracę w ramach roboczego zespołu w celu rozwiązania problemu zbiegu emerytur 
powszechnych i tzw. emerytur mundurowych, przysługujących żołnierzom zawodowym 
i funkcjonariuszom służb mundurowych, którzy byli lub wciąż pozostają czynni zawodowo.

Prace tego zespołu zapoczątkowało spotkanie zorganizowane 18 lutego 2025 r. w siedzibie 
MRPiPS, w którym udział wzięły ww. osoby. Kolejne spotkania w tym samym gronie odbyły 
się 14 lipca 2025 r. w siedzibie MRPiPS i 4 listopada 2025 r. w siedzibie MSWiA.

W efekcie spotkań oraz współpracy z właściwymi departamentami ww. resortów, Zakładu 
Ubezpieczeń Społecznych oraz organów emerytalno-rentowych służb mundurowych, 
przygotowano do dalszych analiz wariant zmian reguły zbiegu emerytury z systemu 
zaopatrzenia emerytalnego służb mundurowych i powszechnego systemu emerytalnego 
dotyczący osób, które wstąpiły do służby przed 2 stycznia 1999 r. Proponowane 
rozwiązanie zakładałoby modyfikację podstawowej regulacji dot. zbiegu, określonej w art. 
95 ustawy o emeryturach i rentach z Funduszy Ubezpieczeń Społecznych oraz regulacji  w 
tym samym przedmiocie, zawartych w systemie zaopatrzeniowym, dla osób, które wstąpiły 
do służby przed 2 stycznia 1999 r.

Prace w ww. zakresie są nadal prowadzone. Specyfika analizowanych zmian w ustawie o 
emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych oznacza, że przekładają się 
one wprost na regulacje ustawowe z zakresu zaopatrzenia emerytalno-rentowego żołnierzy 
zawodowych oraz funkcjonariuszy służb mundurowych i członków ich rodzin. Oznacza to, 
że proponowane rozwiązania wymagają uzgodnienia z Ministrem Obrony Narodowej oraz 
Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji, a także - ze względu na ich ewentualne 
koszty – z Ministrem Finansów i Gospodarki. Obecnie w Zakładzie Ubezpieczeń 
Społecznych trwają prace dotyczące określenia szacunkowych kosztów ww. rozwiązań i 
liczby osób, których będą one dotyczyć.  O zakończeniu tych prac i ich rezultatach Państwo 
Posłowie zostaną poinformowani odrębnym pismem.

Informuję przy tym, że do momentu zakończenia ww. prac w Ministerstwie Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej nie przewiduje się wprowadzenia rozwiązania przejściowego, jakie 
kierowane byłoby do emerytowanych funkcjonariuszy służb mundurowych, którzy 
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rozpoczęli służbę przed 2 stycznia 1999 r. i podejmowali po jej zakończeniu zatrudnienie 
w sferze cywilnej.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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